》吸引大批市

巡展開幕 董建華林鄭月娥張曉明楊健姜瑜張智猛主禮

香港文匯報訊(記者 解玲)《復興之路》(香 港)大型展覽昨日假會議展覽中心盛大開幕。 全國政協副主席董建華,署理行政長官林鄭月 娥,中聯辦主任張曉明及副主任楊健,外交部 駐港副特派員姜瑜,駐港部隊政治部主任張智 猛等出席主禮。活動將連展5天,吸引廣大市 民及香港學生到場參觀。

原 於北京國家博物館舉行的《復興之路》展覽,因 國家主席習近平在現場首次提出「中國夢」而廣 為聞名。此次巡展首站選擇在香港展出,由國家博物 館、香港《紫荊》雜誌社與各界社團聯合舉辦。

組委會主席楊孫西致辭

昨日,簡單而隆重的開幕禮在雄壯的國歌聲中啟幕。 原全國政協常委、活動組委會主席楊孫西首先致辭,強 調實現中華民族的偉大復興,是包括香港同胞在內的全 體中華兒女的不懈追求,是中華民族近代以來最偉大的 「中國夢」。香港的命運與祖國的命運息息相關,一部香 港史是中國近代史的縮影。1997年香港回歸祖國,是中 華民族復興之路上堅實而輝煌的一步,亦是這次展覽的 重要內容之一。

他相信展覽中展示的中華民族前仆後繼、患難與共的 奮鬥精神,有助於提升港人應對新挑戰。而在國家從苦 難走向復興的歷史進程中,港人一直扮演、也將持續扮 演關鍵角色,希望通過展覽幫助提升港人對中國近現代 史認識,積極為實現中華民族偉大復興的「中國夢」獻 力。

黃振春: 觀眾累計逾千萬

國家博物館副館長黃振春致辭説,《復興之路》展覽 以其宏大的主題、莊重的風格、豐富的展品和多種展示 手段,生動再現了波瀾壯闊的中華民族復興史,在社會 上產生深遠影響,2011年推出後已累計接待觀眾1,000多 萬人次。他説此次香港展亦是64周年國慶的一份賀禮。 他感謝中聯辦、文化部、特區政府的關心指導及香港眾 多社團與熱心人士的支持。

展覽一大特色是讓本港學生參與其中。學生代表謝曉 虹致辭時說,活動中的導賞員、義工及招募學生參觀等 工作,都由學生自己統籌,當中包括大、中學生及研究 生。展覽已有超過3,000名學生報名參觀,將令學生更立 體、近距離了解中國近代發展,加深對祖國的認識,學 生導賞員亦介紹真實歷史予觀眾,香港學生能夠親身參 與大型盛事,受到鍛煉並留下難忘回憶。

曾鈺成梁愛詩吳克儉等出席

出席主禮嘉賓還包括: 曾鈺成、梁愛詩、吳克儉、閆 建琪、許曉暉、余國春、楊耀忠、譚耀宗、楊釗、施子 清、吳良好、釋寬運、陳有慶、陳振彬、楊志紅、王樹 成、姜在忠、陳幼南、龍子明、劉宇新、劉偉忠、張章

展覽於5日至9日在會展Hall E1舉行,免費參觀。主辦 方為使展覽原汁原味,逾600張珍貴的歷史圖片與珍貴史 料,均由國家博物館提供並還原展出,重現鴉片戰爭以 來,中華民族的抗爭復興之路。展品及圖片包括《南京 條約》簽訂現場、末代皇帝溥儀退位詔書、孫中山就任 臨時大總統誓詞、油畫《開國大典》、1984年簽署的中英 關於香港問題的聯合聲明等。展覽還將舉辦中國歷史文 化知識競賽,獲獎學生有機會參加終極大抽獎,獲得往 北京國家博物館參觀、遊覽故宮等歷史文化古蹟的機 會,感受中華民族歷史文化的博大精深。組委會還準備 了6,000個展覽首日封,每天派發逾千個,先到先得。



■《復興之路》大型展覽昨起一連5天在會展舉行,主禮嘉賓董建華、林鄭月娥、張曉明等與主辦機構負責人鼓掌祝賀展覽開幕。



■楊孫西(右二)與嘉賓蕭暉榮參觀時不忘拍照留念。 香港文匯報記者彭子文 攝



■學生導賞員在為參觀者介紹展覽。 香港文匯報記者彭子文 攝

《復興之路》大型展覽2萬張門券已派罄,昨開幕日

吸引了各界人士參觀。此前大會招募的134名學生導賞

員在場內作詳細介紹,幫助參觀人士客觀了解國家從

當導賞獲益良多

就讀公開大學英語教育4年級的任安傑同學任導賞員

第三組組長。他坦言,自中學畢業後未有機會再深入

史資料温習。此次他負責統籌及介紹展覽的第三部分

[肩負起民族獨立人民解放歷史重任], 「我雖然知道 如『五四運動』、抗日戰爭等事件,但沒想到馬克思主

義對當時的中國影響如此深刻」。他稱自己在活動中獲

益良多,不僅可在培訓中展示學習成果,也能與導賞

間需做足6個時段,每個時段4小時,她坦言對導賞員

棒、聲調都有嚴格要求,更要在解說中保持中立,不

加入自己的歷史觀,僅提供客觀事實讓觀眾自己判

斷。她說,是次得到很多經驗與知識,都會與家人分

工作很有興趣,接受培訓才了解導賞員對站姿

導賞員龔曉妍為樂善堂梁銶琚書院中五生,展覽期

員當中的內地生交流觀點,認識新朋友。

屈辱苦難中不斷抗爭和探索,並走向復興的歷程。



■參觀展覽的市民在《開國大典》前留影。 香港文匯報記者彭子文 攝

日遊客認識真相

感動落淚,他表示,中國走到

所為,感到很震撼。



學任安傑同學從活動中 獲益良多。 彭子文 攝



香港文匯報記者彭子文 攝

■印尼華僑楊雲希望青 年人更多了解國家歷 史。 彭子文 攝



年他與很多華僑青年回國學習,參與建設新中國,展 覽中很多歷史他都經歷過。已在香港定居多年的楊老 先生希望,青年人一定要了解國家歷史和奮鬥過程。

東華三院張明添中學中四學生黃嘉豪與同學一起參





■日本遊客小林夫婦坦言展覽很震撼[。] 香港文匯報記者彭子文 攝

■香島教育機構慶祝中華人民共和國六十四周年國慶聯歡餐會。

香港文匯報訊(記者 子京) 香島教育 機構於9月27日晚假始創中心譽宴舉行國 慶聯歡餐會,香島榮休教工及教育機構屬 校教職員工約300人聚首歡慶,場面熱 烈。將軍澳香島中學校董會主席袁武、天 水圍香島中學校董沈雪明、香島中學校董 殷浩然及香島教育機構主席葉慧珍、教育 發展總監楊耀忠、行政總監葉燕平及香島 中學校董李寶幹、曾錦祥、黃美英及黃頌 良校長、吳容輝校長等出席餐會。

袁武等出席 吳容輝致辭

吳容輝在致辭時表示,中國自改革開放 以來,綜合國力不斷提高,如今已是僅次 於美國的世界第二大經濟體,在國家發展 的同時,亦面臨種種難題,但相信在習近 平主席的領導及全體中國人的努力下,定 能迎難而上,實現國家富強、民族振興、 人民幸福的中國夢。

他還表示,香島一直以培養愛國愛港人 才為宗旨,為國家和香港輸送大量人才。 自香港回歸祖國以來,香島校董、教師和 校友屢獲特區政府授勳。今年有校董李祖 澤獲特區政府頒授金紫荊星章,兩位副校 長鄧廣成、鄧飛及校友鄧燾獲頒授榮譽勳 章。展望未來,香島人將繼續發揚香島精 神,為國家和香港培養更多立足香港、心 懷祖國、面向世界的人才。

餐會在花炮聲中揭開序幕,節目豐富, 歡樂時光有來自各校教師的獻唱,遊戲節 目「估歌仔」掀起全場高潮,選自不同年 代的代表歌曲,如《南泥灣》、《黄土高 坡》等,顯示了國家發展的潮流變遷,為 年長一輩帶來緬懷,讓年輕教工對昔日內 地的流行歌曲有初步的認識。餐會上的幸 運大抽獎,為參加者帶來意外驚喜。餐會 最後在《歌唱祖國》的嘹亮歌聲中圓滿結



■香港汕頭商會慶祝64周年國慶酒會,賓主合影。

香港文匯報訊(記者 解玲)汕頭商 會10月1日在會所舉行「慶祝中華人民 共和國成立64周年國慶酒會」。中聯辦 港島工作部處長陳旭斌出席主禮。該會 會長吳漢增,永遠榮譽會長唐宏洲,榮 譽會長黃成林,永遠名譽會長蔡衍濤、 張漢貞、李志強、方清華,當然顧問池 振榮,與會董、會員逾50人歡聚一堂, 祝願偉大祖國繁榮昌盛,香港經濟持續 上揚,社會和諧。現場氣氛熱烈。

吳漢增陳旭斌致辭

吳漢增致辭説,汕頭商會一向秉持愛

舉行國慶酒會。新中國成立64年來,特 別是改革開放30多年來的努力拚搏,如 今在以中共總書記習近平為首的新一屆 中央集體領導下,國強民富,全國上下 正努力實現中華民族復興的「中國夢」。 國,擺脱貧弱走向繁榮強盛,無論是文 商會會務蒸蒸日上。 化、教育、體育、衛生、國防等都取得 了輝煌成就。商會繼往開來,堅定地擁 護《基本法》,支持「一國兩制」方針, 將繼續為香港的繁榮穩定而努力。

陳旭斌致辭表示,每逢國慶都會接到 商會邀請,已多次來會所與大家一同慶 國愛港優良傳統,每年10月1日都在會所 祝國慶。他以「一往情深,一如既往| 鎮洪、孫志文、林雪英、吳崇南等。

來形容商會,並稱該會歷史悠久,對祖 國感情深厚,積極組織多姿多彩的活動 **抒發對國家的感情,亦一路見證國家的** 成長與發展。他讚商會同仁為國家經濟 建設、慈善公益事業做出不少貢獻,亦 國家建設不斷取得新成就,今天的中 為香港繁榮穩定做了大量工作,他祝福

香港文匯報記者莫雪芝 攝

葉振南林鎮洪等出席

多位首長亦致辭祝福國家繁榮昌盛、 香港和諧穩定、大家身體健康,並祝福 商會會務興隆,工作更上層樓。出席首 長還包括常務副會長葉振南,副會長林